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Το δάκρυ του Εύζωνα στην παρέλαση της 
Θεσσαλονίκης – Σε κλίμα εθνικής υπερηφάνειας 
τιμήθηκε η Επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 
(ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)
/ Επικαιρότητα

Λαμπερή, όπως κάθε χρόνο, ήταν και φέτος η στρατιωτική 
παρέλαση στην Θεσσαλονίκη για την Εθνική Επέτειο της 28ης 
Οκτωβρίου 1940.

Τα βλέμματα όμως, εκτός από τις Ένοπλες Δυνάμεις και τα Σώματα Ασφαλείας, 
τράβηξε και ένας συγκινημένος Εύζωνας της Προεδρικής Φρουράς που συμμετείχε 
στην στρατιωτική παρέλαση για την εθνική επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940, 
στην Θεσσαλονίκη.
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Τα δάκρυά του απαθανάτισε ο φωτογραφικός φακός του φωτορεπόρτερ του 
ope.gr Ραφαήλ Γεωργιάδη. 

Με την μεγάλη στρατιωτική παρέλαση, ενώπιον της Προέδρου της Δημοκρατίας 
Κατερίνας Σακελλαροπούλου, ολοκληρώθηκαν σήμερα οι εκδηλώσεις για τον 
τριπλό εορτασμό του πολιούχου Αγίου Δημητρίου, της επετείου απελευθέρωσης 
της Θεσσαλονίκης και της εθνικής επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940. Η 
παρέλαση στρατιωτικών και πολιτικών τμημάτων ξεκίνησε στις 11.00 στην 
παραλιακή λεωφόρο Μεγάλου Αλεξάνδρου και την κυβέρνηση εκπροσώπησε ο 
υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας.

Την παρέλαση παρακολούθησαν και ο υπουργός Άμυνας της Κύπρου Βασίλης 
Πάλμας καθώς και ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος.
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Στην παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου στην Θεσσαλονίκης πέταξε και πάλι η Ομάδα 
Επιδείξεων «ΖΕΥΣ» της Πολεμικής Αεροπορίας, με τους ακροβατικούς ελιγμούς 
ακριβείας. Ο πιλότος που έσκισε τους αιθέρες και έκανε εντυπωσιακούς ελιγμούς 
με ένα F-16C Block 52+ ήταν ο σμηναγός, Γεώργιος Σωτηρίου.



Ο διάλογος Σμηναγού και Σακελλαροπούλου:

ΣΜΗΝΑΓΟΣ (Ι) ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΥ: Καλημέρα Θεσσαλονίκη, καλημέρα 
Ελλάδα! Χρωστάμε σ’ όσους ήρθαν, πέρασαν, θα ‘ρθουν, θα περάσουν. Ας 
τιμήσουμε τις θυσίες του παρελθόντος με ενότητα και αφοσίωση στην Πατρίδα 
προσβλέποντας σε ένα λαμπρό μέλλον. Χρόνια πολλά Ελλάδα!

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Σμηναγέ, Τιμάμε σήμερα τους ήρωες που 
θυσιάστηκαν για την ελευθερία μας, καθώς και τις Ένοπλες Δυνάμεις μας που 
καθημερινά αναμετρώνται με την ιστορία, σε κάθε γωνιά της πατρίδας μας σε γη, 
ουρανό και θάλασσα. Ο ελληνικός λαός σας τιμά και σας εμπιστεύεται. Χρόνια 
Πολλά!

Στο Περιστέρι ο Πρωθυπουργός
Στο Περιστέρι βρέθηκε σήμερα ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης για τις 
εορταστικές εκδηλώσεις για την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου. Ο κ. 
Μητσοτάκης παρακολούθησε την μαθητική παρέλαση μαζί με τον Μητροπολίτη 
Περιστερίου κ. Γρηγόριο και τους θεσμικούς παράγοντες του μεγαλύτερου 
πληθυσμιακά Δήμου της Αττικής.

Ο κ. Μητσοτάκης σε δηλώσεις του έκανε λόγο για μια μέρα τιμής και 
αναστοχασμού. “Θυμόμαστε αυτούς που πριν από 84 χρόνια θυσίασαν τη ζωή τους 



για να μπορέσουμε εμείς σήμερα να είμαστε ελεύθεροι” τόνισε.

“Στη Θεσσαλονίκη σήμερα διεξάγεται η μεγάλη παρέλαση των Ενόπλων Δυνάμεων, 
η οποία αποδεικνύει με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο ότι η πατρίδα μας σήμερα είναι 
ισχυρή, με Ένοπλες Δυνάμεις οι οποίες είναι πανέτοιμες να εξασφαλίσουν την 
εθνική ακεραιότητα και να μας κάνουν όλες και όλους να αισθανόμαστε ασφαλείς” 
σημείωσε και πρόσθεσε ο πρωθυπουργός: “Σε όλες τις άλλες πόλεις της χώρας 
μας, όπως εδώ στο Περιστέρι, που παρελαύνουν οι μαθητές μας από το Δημοτικό 
μέχρι το Λύκειο. Είναι η επόμενη γενιά. Αυτή είναι τελικά η ισχύς της, η δύναμη 
της χώρας. Και χρέος μας είναι να μπορέσουμε σε αυτά τα παιδιά να τους 
εξασφαλίσουμε τα επαρκή εφόδια έτσι ώστε να μπορούν να ζήσουν μια ζωή 
καλύτερη από αυτόν των γονιών τους. Αλλά να θυμούνται πάντα ότι η δημοκρατία 
είναι ένα πολίτευμα το οποίο χρειάζεται διαρκή φροντίδα, χρειάζεται πρωτίστως 
συμμετοχή, χρειάζεται πολιτισμένο και ευπρεπή διάλογο. Γιατί μόνο με αυτούς 
τους τρόπους μπορούμε να μάθουμε σε μια οργανωμένη κοινωνία να συνυπάρχουμε 
παρά τις διαφορές μας και τελικά να προοδεύουμε και να προχωράμε μπροστά. 
Εύχομαι σε όλες τις Ελληνίδες και σε όλους τους Έλληνες απανταχού της γης, 
χρόνια πολλά“. (Δείτε ΕΔΩ το βίντεο)

Η μαθητική παρέλαση στην Αθήνα
Με τη μαθητική παρέλαση στο κέντρο της πρωτεύουσας, ολοκληρώθηκαν στην 
Αθήνα οι εκδηλώσεις μνήμης για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου. Η παρέλαση 
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ξεκίνησε στις 11 το πρωί, λίγο μετά την ολοκλήρωση της δοξολογίας στη 
Μητρόπολη Αθηνών, παρουσία εκπροσώπων της πολιτικής, θρησκευτικής, 
στρατιωτικής και πολιτειακής ηγεσίας του τόπου.

Συνοδεία της Φιλαρμονικής του Δήμου Αθηναίων, στην παρέλαση συμμετείχαν όλα 
τα σχολεία του Δήμου Αθηναίων, με τον σημαιοφόρο και πέντε παραστάτες το 
κάθε ένα.

Προηγήθηκε η ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου και κατάθεση στεφάνων στο μνημείο 
του Άγνωστου Στρατιώτη, μεταξύ άλλων από τον υπουργό Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Κυριάκο Πιερρακάκη, την αναπληρώτρια 
περιφερειάρχη Αττικής, Χριστίνα Κεφαλογιάννη, και τον δήμαρχο Αθηναίων, Χάρη 
Δούκα.

 



 

 


